

женца. Почти 2300 лиц уже получили такой статус в Украине.

Что касается миграции из Украины, то здесь в первую очередь речь идет о людях, которые хотят получить лучшую работу. Согласно неофициальным данным, в настоящее время за рубежом работают миллионы украинцев, тогда как по официальной информации число таких лиц составляет лишь 56 000. Это четкое свидетельство дальнейшей необходимости содействовать легальной миграции в сотрудничестве между странами происхождения и странами назначения в целях сокращения нерегулируемой и нелегальной иммиграции. С помощью Европейского союза, Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев и Международной организации по миграции Украина успешно осуществляет программы по формированию организационного потенциала в плане управления миграцией; главная цель здесь — создание в Украине миграционных служб, соответствующих международным гуманитарным стандартам. Продолжается формирование иммиграционной службы Украины.

В заключение позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Питера Сазерленда за ту роль, которую он играет в этой области. Мы приветствуем решение о расширении его мандата. Надеемся, что этот диалог будет способствовать улучшению понимания происходящих в мире миграционных процессов и необходимости в коллективных, скоординированных усилиях как на национальном, так и на региональном уровнях. Как сказал нам сегодня утром Генеральный секретарь Кофи Аннан, «Пришло время обратиться к фактам» (A/61/PV.3).

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово члену парламента, министру по вопросам гуманитарной помощи, по оказанию помощи жертвам стихийных бедствий и по делам беженцев Уганды Его Превосходительству достойному Тарсису Базане Кабвегьере.

Г-н Кабвегьере (Уганда) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, я хотел бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы присоединиться к поздравлениям в Ваш адрес в связи с Вашим вступлением на этот важный пост.

Уганда принимает к сведению прекрасно проработанный документ — международную програм-

му регулирования миграции, — в разработке которого наша страна приняла участие в рамках глобального консультативного процесса как на региональном уровне, так и в контексте Бернского процесса. На данном этапе нам нужна всеобъемлющая и последовательная глобальная политика по регулированию международной миграции.

Почему же нам нужна всеобъемлющая и последовательная глобальная политика по регулированию международной миграции? По мере того как развивается процесс глобализации рынка труда, трудовая миграция становится одним из ключевых инструментов по достижению основных целей в сфере бизнеса, в частности, решения проблемы нехватки трудовых ресурсов. Необходимы более эффективные механизмы регулирования международного спроса и предложения на рынке труда, которые позволили бы добиться максимизации социального потенциала и потенциала человеческого развития в условиях глобальной мобильности рабочей силы.

В результате роста мобильности рабочей силы большое международное значение приобрела необходимость инвестирования средств в развитие человеческого потенциала. Обеспечение безопасного, основанного на гуманитарных принципах, законного и организованного перемещения трудовых ресурсов играет важную роль для всех заинтересованных сторон, включая отдельно взятых мигрантов, правительства, страны происхождения и назначения, частный сектор и гражданское общество. Необходимо сделать правовые рамки, регулирующие миграцию, более транспарентными. Создание централизованного банка данных по национальному и региональному миграционному законодательству, правовым актам и административным инструкциям пойдет на пользу всем сторонам. Перевод заработанных мигрантами денежных средств становится важным источником глобального финансирования и потенциальным двигателем экономического роста в таких развивающихся странах, как Уганда.

Что касается нашего собственного опыта в области управления миграцией, то перемещения лиц внутри страны, связанные с повстанческой активностью в ее северных районах, спровоцировали различные трудности, включая создание охраняемых лагерей для обеспечения безопасности населения от похищения и насильственной вербовки. Сейчас мы ведем мирные переговоры с повстанца-

ми в городе Джуба на юге Судана, направленные на мирное урегулирование конфликта и возвращение населения из лагерей для перемещенных лиц на родину, с тем чтобы они вновь могли заняться созидательной деятельностью и найти себе применение.

Уганда занимается разработкой прогрессивного законодательства по проблеме беженцев, которое позволит им жить в достойных условиях, имея доступ к земле, занимаясь производством и пользуясь всеми вытекающими из этого правами. Мы также принимаем активное участие в региональных усилиях по разрешению проблемы перемещенных лиц в регионе Великих озер в качестве председателя успешно завершившихся мирных переговоров по Бурунди; в Южном Судане под руководством Межправительственного органа по вопросам развития; и в рамках наших собственных усилий в Сомали.

В конституцию Уганды были внесены поправки, которые позволяют угандийцам, принявшим гражданство иного государства, сохранять и свой прежний угандийский паспорт — то есть, иными словами, наша конституция теперь позволяет иметь двойное гражданство. В министерстве труда также было создано специальное управление, которое занимается вопросами выезда рабочей силы за рубеж. Правительство разработало и приняло нормативные акты, регулирующие этот процесс в тех областях, где у нас есть избыточные резервы.

По линии Восточноафриканского сообщества и при поддержке правительства Соединенных Штатов и Международной организации по миграции мы реализуем программу регулирования миграции, в рамках которой наши сотрудники по вопросам труда прошли соответствующее обучение и получили необходимое канцелярское оборудование для управления миграционными потоками. Данный проект также заложил основы для проведения всестороннего обзора нашего миграционного законодательства.

Наши приверженность и содействие усилиям по созданию Восточноафриканской федерации с целью обеспечения гарантий свободы передвижения людей, товаров и услуг будут способствовать свободному перемещению населения по мере трансформации всего региона в единое пространство.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что мы остро нуждаемся в позитивных программах, на-

правленных на укрепление потенциала, которые помогут нам объединиться и выйти на уровень эффективного управления глобальной миграцией. Однако мы больше всего нуждаемся в полном пересмотре принципов глобальной экономики, с тем чтобы понять, почему международная миграция стала такой большой проблемой.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется министру планирования и экономики Объединенной Республики Танзания Его Превосходительству Джуме Нгасонгве.

Г-н Нгасонгва (Объединенная Республика Танзания) (*говорит по-английски*): Прежде всего, г-жа Председатель, позвольте мне поздравить Вас с избранием на пост Председателя шестьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи и заверить вас в полной поддержке нашей делегации.

Мы присоединяемся к заявлению, с которым от имени Группы 77 и Китая выступила министр внутренних дел Южной Африки.

Правительство Объединенной Республики Танзания приветствует Диалог на высоком уровне по вопросу о миграции, а также ту возможность, которую он обеспечивает для того, чтобы включить вопрос о миграции и развитии в международную повестку дня. Мы приветствуем доклады, подготовленные Генеральным секретарем для этого Диалога. В них содержится обширная информация по этим вопросам. Представленные в докладах рекомендации представляют собой основу для наших прений и материал для последующих обсуждений. Правительство нашей страны приветствует содержащуюся в докладе Генерального секретаря (A/60/871) рекомендацию об учреждении консультативного форума по вопросу о миграции. Однако идея создания такого форума и его формат требуют дальнейшего обсуждения в свете продолжающегося реформирования Организации Объединенных Наций.

Миграция — это давнее историческое явление, имеющее различные причины и следствия. Нынешняя тенденция роста миграции объясняется множеством факторов, включая быстрые темпы глобализации, достижения в области транспорта, коммуникаций и технологий, ухудшающиеся политические, социальные и экологические условия, демографическую ситуацию и вооруженные конфликты. Миграционные потоки имеют смешанную, комплексную и сложную структуру. Необходимо также обра-